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Izbor zanimanja,a samim tim i fakulteta je jedno od ključnih pitanja. Ukoliko ste roditelj deci pred kojima je ovaj važan 

zadatak u daljem tekstu moći ćete da nađete neke predloge kako da budete adekvatna podrška vašoj deci pri 

odlučivanju.  

1. Doneti odluku o izboru zanimanja je proces koji ima pet koraka 

 

Više o ovom modelu možete saznati na sajtu http://profesionalnaorijentacija.org 

                                                           
1
 Tekst  za potrebe psihološko pedagoške službe IV Gimnazije pripremila Ružica Madžarević. U svrhu izrade teksta korišćen materijal 

sa Nacionalnog projekta Profesionalna Orijentacija 



Kao rezultat saradnje škole, Nacionalnog projekta Profesionalne orijentacije i Kancelarije za malde Savski 

Venac, učenici imaju priliku da pohadjuju niz radionica koje prate svaki korak i da detaljno razmotre svoju 

odluku. 

Proverite sa svojim detetom na kom je koraku pri donošenju odluke. Da li je iskoristio/la sve opcije da sebe 

bolje upozna (testiranje kod psihologa u školi, radionice i sl)? Da li dobro razume kako izgleda radni dan u tom 

zanimanju? Kako izgleda studiranje? 

2. Istražujte zajedno sa detetom – neka popriča sa vašim poznanicima koji se bave tim zanimanjem ili 

njihovom decom koja studiraju isti fakultet; Idite zajedno da vidite kako izgleda fakultet i predavanja. 

3. Karijera i tržište rada se brzo menja.Javljaju se neka nova zanimanja i način rada se menja. Pogledajte 

prezentaciju o savremenoj karijeri. Pogledajte sajte www.mojaposla.rs da čujete priče o uspehu ljudi 

koji se bave nekim novijim zanimanjima i koji vole svoj posao. 

4. Situacija u zemlji jeste teška, poslovi se teško nalaze i industrija je u zastoju. Ipak, nemojte da vam to bude jedini 

argument zašto je dobro upisati pravni ili ekonomski umesto mašinstva. Razgovarajte sa svojim detetom kako 

generalno vidi svoju karijeru i motivišite nju/njega da stiče znanja i veštine.  Istraživanja pokazuju da osobe koje 

su zainteresovane za svoj posao, imaju više motivacije da se time bave i stoga brže napreduju, nalaze poslove i 

generalno su zadovoljnije svojim životom. 

5. Motivišite dete da istražuje opcije i preuzme odgovornost za svoje odluke – to je nešto čime će se baviti dalje u 

životu. 


